Centrum för specialundervisning  Ghislain Dube
Centret startades 28 maj 1984 p g a behovet i samhället av att ha en plats där människor med funktionshinder kan få speciell vård, innan dess fanns inte något sådant center som arbetade med detta i landet speciellt inte något riktat mot regionen i den västra högplatån. 
  Tack vare en donation av föräldrarna till Ghislain Dube, ett autistiskt barn i Kanada via nunnan Liz Yumbari köptes tomten på 5900 m2 kunde det byggas en första byggnad, som innehåller aula, kontor, toaletter, salar för sjukvård (medicinsk, sjukgymnastik och tandvård), garage, kök. Utanför finns en plats för sportaktiviteter och en lekpark.
  För staden Oruro är det en stor möjlighet att få specialistvård inom området för funktionshindrade. Detta center har fungerat under 20 år som en privat organisation vars drift har finansierats via utländska kontakter. Till början var det de kanadensiska bidragen, sedan kom Den japanska organisationen JICA och Christian Children Fun som stod för alla institutionens utgifter och utrustning under alla dessa år. Vi har alltid kunnat räkna med medverkan av utländska specialister inom de olika områdena för vår verksamhet och under samma tid har vi kunnat skicka våra terapeuter på utbildning, tre av dem åkte till Japan och tre till Spanien, i omgångar för att inte arbetet skulle avstanna på centret. 
  Efter många år av deltagande i Christian Children Fun, och p g a  deras krav på att ta bort bidragen till vården för funktionshindrade, bestämde Föräldrarnas kommitté att avsluta samarbetet och sedan 2004 och tills idag fungerar centret med sina egna resurser. De resurserna är frivilliga bidrag från föräldrarna, genom ett månatligt bidrag på 20 – 100 bolivianos, beroende på de ekonomiska och sociala situationerna för studenterna.
  Sedan centret startade sin verksamhet har befolkningen bidragit med ett stort deltagande, eftersom det var det första centret i staden men vart efter det har utvecklats andra statliga och privata institutioner, har de som stödjer oss minskat i antal och de små resurserna som centret kan räkna med, räcker inte till att betala utgifterna som behövs för att driva centret. 
  Nu är det nio år som centret har haft frivillig personal, som har haft vänligheten att komma och som har kunskap om arbetet, detta bidrar till att de få studenter centret har kan komma regelbundet för att få sin specialistvård. Tack vare chefen som dessutom arbetar som chaufför och mekaniker och fruarna Felicidad Fernandez och Martha Pereira som är ansvariga för specialundervisningen, de hämtar eleverna, arbetar med undervisningen, personlig assistans om det behövs och skjutsar hem eleverna när arbetet är slut för dagen. Vi har också en frivillig personal som är psykolog, som arbetar med att kartlägga nya elever och även med att delta i arbetet i klassrummet, med barn som har inlärningssvårigheter. En gång i veckan har vi en sjukgymnast och en tandläkare som deltar i arbetet. 
Under 2012 hade vi 22 studerande av dessa betalade bara 6 den årliga hela avgiften på 100 bolivianos, 10 stycken betalade mellan 20 och 40 bolivianos och sedan har vi de övriga studeranden som inte betalar något men får samma hjälp som de andra. 
  Centret har under dessa år, för att kunna fortsätta arbetet, genomfört olika aktiviteter som bidragit till insamlingen av ekonomiska resurser och för detta ändamål bildade Föräldrakommittén gruppen ”Vänner till Ghislain Dube”. Dessa få vänner (privatpersoner) bidrar med en månatlig summa som hjälper till att täcka utgifterna för el, vatten och telefon samt till lön till vaktmästaren och lön för transporter till de två lärarna, detta p g a att de månatliga bidragen från studenternas familjer knappt räcker till att täcka kostnaderna för bensin, underhåll och reparation av bilen. Tillsammans med dessa två former av ekonomiska bidrag är föräldrakommittén mycket tacksam för hjälp från följande personer, som genom olika aktiviteter samarbetar med oss på ett solidariskt sätt:

José Luis Bilbao, Marisol Lizarazu, José Contreras och Ana Maria Oblitas 

medlemmar i “ Vänner till Ghislain Dube”.

VIVA och Nationella banken i Bolivia.

Patricia Oosteoblooques belgisk arbetsterapeut som under 2009 arbetade under 10 månader med arbetsterapi med hantverk som sedan såldes.

Constance Krauss tysk psykolog som under 2011 arbetade under två månader med att hjälpa till med specialundervisning och bidrog med summan 500 bolivianos för att laga bilen.

Gitte Pålsson Musikterapeut svenska och en mycket speciell vän som sedan många år kommer och arbetar i Bolivia i La Paz, Sucre och sedan år 2010 tills idag i Oruro, speciellt i centret för specialundervisning Ghislain Dube, både med eleverna och i ett utbyte med vår reducerade personal. Hon har även ordnat olika typer av aktiviteter med musikterapi riktat till musiklärare och lågstadielärare. Och insamlingen av henne räckte under 2010 till att betala en extra julbonus på 400 bolivianos till var och en av våra lärare.
Khala Uma musikgrupp från Sverige och Bolivia, som vid de få tillfällen som vi har fått möjlighet att lyssna på deras utmärkta arbete, bidrar med sitt samarbete, sin vänskap och vi vill tacka medlemmarna i Khala Uma; César Salazar, Gitte Pålsson och Tania Salazar Pålsson.

Cura Cultura, en svensk organisation som via sin representant Gitte Pålsson i juli 2012 gav oss ett bidrag på 1000 bolivianos som var avsett som en extrabonus på 200 bolivianos till våra två lärare, resten bidrog till den extra bonusen vid jul. Eftersom den Regionala Hälsovårdsmyndigheten sedan oktober förra året betalar för grundservicen, har bidragen från våra vänner varit avsedda för att bidra till ett ekonomiskt incitament för det frivilliga arbetet som de har genomfört under nio år. 
Vi hoppas att vi kan fortsätta att räkna med hjälpen, samarbetet och vänskapen under 2013, från institutioner och med personer med ett gott hjärta så att centret för specialundervisning Ghislain Dube kan fortsätta sin verksamhet.

Vi skickar en stor, hjärtlig och speciell kram på avstånd.

