Centrum för musikterapi Santa Cruz spridning och medverkan
Centrum för musikterapi Santa Cruz har skapats baserat på två huvudsakliga ändamål spridning och medverkan i musikterapi.

     På området för medverkan i musikterapi genomför vi under år 2012 projektet: Musikterapi inom pediatrisk onkologi, på institutet för onkologi i östra Bolivia. Där bidrar vi med ett utrymme för musikterapi, sedan juni månad, till dem som är inlagda på pediatriska avdelningen med syftet att förbättra sjukdomens förlopp och situationen för de barn som är inlagda på sjukhuset. 
   Genom vår medverkan med olika musikaliska erfarenheter som barnen dels lyssnar på och dels deltar aktivt i, har de bättre kunnat bearbeta de här faserna med sjukdomen, som ett nödvändigt steg för att samtycka till en gynnsam behandling. De får även tillbaka något av det familjära och sociala livet, som de förlorat eller som skjutits fram p g a sjukhusvistelsen. Vi har hållit dem sällskap innan, under och efter olika medicinska behandlingar genom att ge emotionell hjälp, genom att minska stressen, rädslan och ångesten som kan vara förknippad med behandlingarna. Vi har också lyckats medverka till minskad värk och till reglering av hjärtats rytm. Vi har dessutom gett dem möjligheten att uttrycka sina känslor, som uppstått i de här situationerna, så väl för patienterna som för deras personal, vilket har varit bra för anknytningen mellan dem. På det här sättet har vi kunnat uppfylla de tänkta syftena.
   Inom arbetet med att sprida musikterapi har vi genomfört det ”Andra internationella seminariet för musikterapi” i augusti 2012 med medverkan av professionella inom utbildning och hälsa från Santa Cruz, Oruro och Sucre. Där har vi presenterat arbetet vi har genomfört på sjukhuset.

  Deltagarna har visat stort intresse för musikterapi och intresse för att fortsätta med de här seminarierna i framtiden och genomföra dem i andra städer i landet. Det har också genomförts forskning inom sjukvårdens område, offentliga föredrag och föreläsningar riktade mot professionella med samma resultat.
 Under 2013 kommer vi att presentera vårt arbete på den ”Femte kongressen för musikterapi i Latinamerika” som ska genomföras i Sucre och på ”Den första kongressen för spanskamerikansk forskning om musikterapi” i Porto i Portugal i oktober.
Projekt 2013
De professionella på sjukhuset (läkare, sjuksköterskor, psykologer) har blivit medvetna om
betydelsen av musikterapi i sjukhusmiljön och speciellt inom den pediatriska onkologins område.

   Vården inom pediatriken är indelad i tre olika områden: för dem som är inlagda, för dem som kommer över dagen till sjukhuset (där man genomför de ambulatoriska läkarbesöken och olika behandlingar samt cellgiftsbehandlingar) och en skola. De professionella har bett oss utvidga vårt deltagande i dagsjukvården, där tror vi att vår medverkan med musikterapin också kan ha en plats att fylla för barnen som deltar i denna vårdform. 

  Det är därför det vore en stor hjälp om vi kan räkna med ert samarbete under detta år. Det skulle göra det möjligt att öka våra resurser (musikinstrument och inspelningsapparater) och även att reparera några av dem som vi använde förra året och det kan även räcka till våra transporter och kläder. Den uppskattade summan skulle bli 300 dollar.
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